

Утвержден
решением Курского
городского Собрания
от « ___ » _____ 2020 г.
№ _____

**Ежегодный отчёт
Главы города Курска о результатах своей деятельности,
деятельности Администрации города Курска
за 2019 год**

Введение

1. Городское хозяйство и строительство

- 1.1 Жилищно-коммунальное и городское хозяйство, строительство и реконструкция объектов
- 1.2 В области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций

2. Социальная сфера

- 2.1 Социальная поддержка населения
- 2.2 Образование
- 2.3 Культура
- 2.4 Развитие физкультуры и спорта
- 2.5 Молодежная политика

3. Дорожное хозяйство и транспорт

- 3.1 Безопасные и качественные автомобильные дороги
- 3.2 Городской пассажирский транспорт

4. Финансово-экономическая деятельность

- 4.1 Стратегическое планирование
- 4.2 Развитие предпринимательства и защита прав потребителей
- 4.3 Уровень оплаты труда
- 4.4 Формирование и исполнение бюджета города Курска
- 4.5 Осуществление закупок для муниципальных нужд
- 4.6 Проведение контрольных мероприятий

5. Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами

6. Внутренняя политика и правовое обеспечение

- 6.1 Предоставление муниципальных услуг
- 6.2 Кадровая политика

6.3 Развитие институтов гражданского общества

6.4 Развитие партнерских связей

6.5 Информационная открытость власти

Введение

Настоящий отчет подготовлен в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в ред. от 23.05.2020) (далее – Закон) и статьей 40 Федерального закона от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (в ред. от 18.07.2019) Уставом города Курска от 12 апреля 2007 года № 332-3-РС (ред. от 27.03.2018 № 27-6-РС).

В отчетном периоде деятельность Администрации города Курска была направлена на обеспечение социально-экономической стабильности в городе в рамках реализации полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных делегированных государственных полномочий.

1. Городское хозяйство и строительство

1.1 Жилищно-коммунальное и городское хозяйство, строительство и реконструкция объектов

В 2019 году освоение денежных средств по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» составило 791,2 млн. руб., в том числе:

Жилищное хозяйство – 22,2 млн. руб. (выполнены мероприятия по капитальному ремонту муниципального жилищного фонда – 19 квартир, разработке ПСД – 12 шт., сносу аварийных домов – 2 дома, получению заключений о техническом состоянии жилых домов – 3 шт., оплате взносов на капитальный ремонт, капитальному ремонту жилья участников ВОВ – 9 квартир);

Коммунальное хозяйство – 36,8 млн. руб. (выполнены мероприятия по текущему, капитальному ремонту, техническому обслуживанию сетей по уличному освещению – замены 136 светильников и 168 ламп, установлены 52 ж/б опоры, произведена подвеска 12,693 км оборванных проводов, выполнены работы по смету мусора с дорог, водопонижении ул. Малиновой);

Благоустройство – 300,8 млн. руб. (выполнены мероприятия по оплате уличного освещения, организации праздничной иллюминации, благоустройству и содержанию мест захоронений – 9 кладбищ, ремонту памятников, содержанию мемориального комплекса «Курская дуга», подготовке и содержанию пляжей – 6 шт.).

В 2019 году ООО «Световые Технологии ЭСКО» реализован муниципальный контракт «Оказание услуг направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования энергетических ресурсов, используемых при эксплуатации объектов уличного освещения в муниципальном образовании «Город Курск» от 23.08.2019 года № Ф.2019.524178 со сроком действия на 7 лет. В рамках данного контракта выполнена замена 25 871 шт. светильников на светодиодные на 961 улице города Курска.

В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Город Курск» на 2018-2024 годы» выполнены работы по благоустройству 61 дворовой территории, в том числе: в Центральном округе – 30, в Сеймском округе – 15, в Железнодорожном округе – 16. На указанные цели израсходованы денежные средства в сумме 68,1 млн. руб., в том числе: 61,5 млн. руб. – средства федерального и областного бюджетов (субсидия); 4,9 млн. руб. – средства бюджета города Курска и 1,7 млн. руб. – средства населения.

Выполнены работы по благоустройству следующих парков и скверов:

- сквер «Пролетарский»;
- сквер «Героев 16-й Воздушной Армии» (2 очередь);
- парк КЗТЗ (2 очередь);
- зона отдыха «Озеро Ермошкино» (1 очередь);
- парк «Героев Гражданской Войны» (парк «Бородино») (освещение);
- парк «Солянка» (освещение);
- парк «Гулливер» (освещение).

На данные цели израсходовано 70,4 млн. руб.

В рамках регионального проекта «Народный бюджет» выполнены работы по благоустройству многофункционального сквера «Спортивный» в жилом квартале, прилегающем к ул. Менделеева и проспекту Ленинского Комсомола (устройство тротуара). Объем денежных средств, израсходованных на реализацию мероприятия, составил 2,5 млн. руб., в том числе: 1,5 млн. руб. – средства областного бюджета, 0,8 млн. руб. – средства бюджета города и 0,2 млн. руб. – средства населения.

В рамках малых проектов благоустройства территорий муниципального образования «Город Курск» выполнен 1 проект: «Благоустройство пешеходной зоны ул. Ленина города Курска». В результате реализации проекта были установлены 116 малых архитектурных форм (вазоны, скамейки, урны). Затраты на реализацию проекта составили 4,55 млн. руб., в том числе: 4,5 млн. руб. – средства областного бюджета и 0,05 млн. руб. – средства бюджета города;

Дорожное хозяйство – 392,1 млн. руб. (выполнены мероприятия: по ямочному, текущему ремонту 48,574 тыс. кв. м автомобильных дорог; содержанию 5 971,02 тыс. кв. м газонов, ремонту инженерных сооружений, выполнены работы по установке 680 м ограждений перильного типа на аварийно-опасных участках, около школ, детских садов в районе пешеходных переходов и др.);

Санитарно-эпидемиологическое благополучие – 7,8 млн. руб. (выполнены мероприятия по отлову и содержанию в пункте передержки 979 животных без владельцев на территории города). Построен пункт передержки животных в д. Чаплыгино на 90 мест.

Произведены работы по реконструкции фонтана на ул. Ленина в городе Курске (светомузыкальный фонтан на Театральной площади в городе Курске), ремонту фонтана «Сударушка» (работы выполнены при содействии Курского фонда развития, содействия и поддержки предпринимательства).

В 2019 году работы выполнялись по объектам, а именно:

- строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа по проспекту Вячеслава Клыкова, 65 города Курска»;

- завершение работ по капитальному ремонту объектов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» по адресу: ул. Антокольского, 1 в г. Курске и МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 9» по адресу: г. Курск, ул. Разина, 8.

- Продолжались работы на объектах «Реконструкция системы биологической очистки на городских очистных сооружениях г. Курска» и «Реконструкция насосных станций водопровода. Водопроводная насосная станция №9»;

- подготовлена проектная документация и началось строительство по объектам «Сети наружного освещения по ул. Н. Рябиновая в г. Курске», «Сети наружного освещения по ул. Хуторская в г. Курске», «Подключение жилых домов №№ 1-4 по Центральному переулку к центральной канализации», «Ливневая канализация по ул. Гунатовская», «Детский сад по пр. Клыкова».

В области содержания объектов городского хозяйства запланированы и проводятся мероприятия по подготовке и содержанию городских пляжей, ремонту и содержанию общественных туалетов и фонтанов, содержанию мест захоронения, проведению противопаводковых мероприятий, установке малых архитектурных форм, озеленению, содержанию зеленых насаждений и объектов озеленения общего пользования и городских лесов.

В области экологической безопасности запланированы работы по расчистке и благоустройству расположенных на территории города родников, рек, водоемов и прилегающих к ним зон, наблюдению за состоянием объектов охраны окружающей среды на территории города. Запланировано проведение экологических конкурсов «Забота делового и промышленного мира об охране окружающей среды» и «Лучшая усадьба, придворовая территория, улица, дачный участок».

В рамках реализации мероприятия «Магистральная улица общегородского значения регулируемого движения по проспекту Надежды Плевицкой в г. Курске» (1-я очередь строительства), вошедшего в заявку по стимулированию программ развития жилищного строительства объектов Российской Федерации в рамках федерального проекта «Жилье» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», в 2019 году были введены в эксплуатацию 6 многоквартирных жилых домов общей площадью квартир – 48,4 тыс. кв. м, что соответствует закрепленному показателю 47,09 тыс. кв. м (застройщики – ООО «Инстеп», АО «Инженер»).

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (капиталоемкий объект) начато строительство проспекта Дружбы и ул. Просторной города Курска.

Протяженность трассы по проспекту Дружбы до ул. Просторной – 1,96 км, от ул. Просторной до ул. Сумской – 1,36 км, что позволило соединить Северо-западный микрорайон и микрорайон КЗТЗ.

Также в рамках БКАД выполнен ремонт 32 объектов улично-дорожной сети, общей протяженностью 52,4 км.

На 2020 год запланировано начало строительства объекта «Школа на 550 ученических мест по ул. Полевая в городе Курске».

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» запланировано благоустройство 6 общественных и 50 дворовых территорий.

В рамках проекта «Народный бюджет» планируется благоустройство сквера по проезду Светлому, сквера «Улыбка» по ул. Широкой, тротуара по ул. 3-й Агрегатной, устройство спортивной площадки

по ул. 4-й Восточной у жилого дома 39, капитальный ремонт трассы и ограждения МБОУ ДО «ДЮСШ «Картинг».

В рамках мероприятий по реализации малых проектов в сфере благоустройства запланировано выполнение работ по объекту «Благоустройство пешеходной зоны, прилегающей к фонтану на Театральной площади по ул. Ленина в г. Курске».

1.2 В области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций

2019 год стал важным этапом совершенствования системы безопасности жизнедеятельности нашего населения на всех ее уровнях, о чем свидетельствуют результаты этой работы.

В течение года не допущено крупномасштабных чрезвычайных ситуаций, удалось удержать стабильной санитарно-эпидемиологическую ситуацию в городе.

Без серьезных происшествий прошел паводковый период.

Не допустили ни одного природного пожара в лесах и лесопарковых зонах города.

Совместно с федеральными и отраслевыми структурами удалось обеспечить безопасность при проведении более 260 мероприятий с массовым пребыванием людей.

Этому в немалой степени способствовало дальнейшее развитие и совершенствование системы безопасности города, основу которой составляет Единая дежурно-диспетчерская служба города, работающая в системе вызова экстренных служб по единому номеру 112.

За 12 месяцев 2019 года диспетчерами ЕДДС принято 26 529 обращений граждан об оказании помощи в той или иной ситуации, что на 4 883 обращения больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Ни одно из обращений не осталось без соответствующего реагирования оперативными и экстренными службами, спасателями АСФ города. За год дежурными сменами АСФ совершено 738 выездов различного характера на ЧС и оказание помощи населению. Из них 135 – непосредственно для оказания помощи, связанной с угрозой для жизни.

Учитывая многочисленные пожелания населения города на оперативность и открытость в решении вопросов должностными лицами всех ветвей власти на базе ЕДДС был создан пул-центр по приему, первичной обработке и передаче для исполнения в структурные подразделения Администрации города Курска обращений жителей города в рамках реализации проектов «Слышать курян», «Действуем вместе». «Сайт губернатора». Специалистами ЕДДС было принято и обработано 8 936 обращений граждан на различную тематику.

В 2019 продолжалось совершенствование и наращивание возможностей АПК «Безопасный город». Были развернуты 4 пилотных рубежа фотовидеофиксации нарушений ПДД, которые показали высокую их эффективность по снижению аварийности на дорогах областного центра.

С помощью инструментов и технологий АПК БГ продолжалась работа по интеграции системы оповещения населения через домофонную сеть. В Курске системой оповещения через домофоны уже оборудованы 12 многоквартирных домов. Ведутся работы по подключению еще 20 домов.

В рамках АПК БГ продолжается реализация проекта «Безопасный двор» с организацией ситуационной видеоаналитики на распознавание лиц, оставленных предметов, фиксации государственных регистрационных знаков и марок автотранспорта, обнаружения пожаров, «умным домофоном», «умным шлагбаумом», а также с возможностью экстренного оповещения и связи через единый номер вызова экстренных оперативных служб 112.

В рамках реализации государственной политики в отрасли развития ИТ технологий и предоставления населению цифровых услуг, все больше внимания уделяется решению вопросов в сфере цифровизации городских пространств.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и национальной программы «Цифровая экономика» Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации запущены для реализации в субъектах РФ и муниципальных образованиях проекты «Умный город» и «Цифровой регион». На текущем этапе реализации проектов происходит определение индекса эффективности цифровой трансформации городского хозяйства (IQ городов). Курск включен в перечень городов, участвующих в проектах, что в перспективе обеспечит динамичное и эффективное внедрение современных технологий,

преференций городам с высоким индексом IQ, возможность федерального финансирования.

Реализация этих проектов непосредственным образом повлияет на повышение устойчивости функционирования жилищно-коммунальной сферы, потенциально-опасных объектов, транспортных коммуникаций, объектов энергетики и жизнеобеспечения.

К сожалению 2019 год в вопросах повышения устойчивости функционирования жилищно-коммунальной сферы был очень непростым.

Всемирно известна непростая ситуация, сложившаяся на городских очистных сооружениях, с угрозой перераста в ЧС.

На 26% увеличилось число аварий и инцидентов на системах ЖКХ (82 против 65). Только с начала отопительного сезона на сетях филиала ПАО «Квадра» - «Курская генерация» произошло 23 серьезных аварии, что безусловно создавало определенную социальную напряженность. Ценой немалых усилий эти аварии не переросли в ЧС и были устранены в установленное нормативом время.

В течение года осуществляется мониторинг и демонтаж рекламных конструкций, установленных и эксплуатируемых на территории города без разрешения, состояние которых влияет на безопасность населения города. С момента организации этой работы нам удалось демонтировать 18 рекламных конструкций, установленных в нарушении требований нормативных документов.

Одним из направлений обеспечения безопасности населения оставалось решение вопросов пожарной безопасности. Однако проводимый комплекс организационных и практических мероприятий не позволил снять остроту проблемы, снизить число пожаров и случаев гибели на них.

Не менее актуальной проблемой 2019 года было обеспечение безопасности на водных объектах. Нам удалось без происшествий организовать «крещенские купания», провести паводковый период. Но конечно самой напряженной была работа в ходе летнего купального сезона. Было оборудовано 8 пляжей, из которых 6 – муниципальных и 2 – частных. А в традиционных местах неорганизованного отдыха людей (пляж «Суворовский» и пляж у спорткомплекса «Олимпиец») была организована дополнительно работа еще двух общественно-спасательных постов. Это позволило на оборудованных пляжах не допустить ни одного происшествия, связанного с гибелью отдыхающих.

К сожалению, этого нельзя сказать о местах необорудованных и непригодных к отдыху на воде. В городе их более 40 и взять их все

под контроль трудно. Погибшие 8 чел. (в том числе 7 чел. – в необорудованных местах) находились именно там. Все погибшие были в состоянии алкогольного опьянения.

В тоже время за прошедший год спасателями общественных спасательных постов за купальный сезон было спасено 3 человека (дети). За смелость и грамотные действия спасатель общественного спасательного поста на р. Сейм «Пляж Суворовский» Шаталов Александр Юрьевич был награжден медалью «За спасение погибающих на воде».

Задача текущего года – поднять уровень профилактической, предупредительной работы, ужесточить меры административной ответственности за нарушение правил безопасного поведения на воде.

Очень насыщенным и динамичным прошедший год стал в плане развития и совершенствования системы гражданской обороны города. Эта работа проводилась в рамках основ государственной политики в области ГО на период до 2030 года, утвержденных Указом Президента РФ.

Вместе с административными округами прорабатывались вопросы эвакуации жителей города в безопасные районы, проверялась готовность пунктов временного размещения и сборных эвакуационных пунктов, проводился смотр готовности защитных сооружений, нештатных аварийно-спасательных формирований. Команда города 1 октября приняла активное участие во Всероссийской тренировке по гражданской обороне, по результатам которой город Курск был отмечен в числе лучших.

Еще одним определяющим фактором в поддержании в готовности ГО остается подготовка руководящего состава и населения. В 2019 году 120 должностных лиц системы ГО города прошли обучение в Учебно-методическом центре по гражданской обороне Курской области, 24 человека получили удостоверения на право работы спасателями на муниципальных, частных пляжах и общественно-спасательных постах. А начальники штабов категорированных предприятий города (57) получили дополнительную подготовку в ходе однодневного учебно-методического сбора в масштабе города Курска.

Особое место в прошедшем году было уделено вопросам безопасности детей. В рамках проведения Всероссийской акции «Безопасность детства» на территории города было проверено более 900 объектов детского отдыха, спорта и развлечения на предмет соответствия требованиям безопасности, организовано проведение показательных занятий с участием спасателей, пожарной и спасательной техники, смотров конкурсов на лучшее

содержание учебной базы, демонстрация познавательных детских фильмов по вопросам безопасности жизнедеятельности.

На базе школы №46 проведены показательные занятия, посвященные Дню защиты детей. А по итогам смотра конкурса на лучшее оснащение класса «Основы безопасности жизнедеятельности» лучшим признан класс лицея № 21.

2. Социальная сфера

2.1 Социальная поддержка населения

В нашем городе особое внимание уделяется поддержанию базовых семейных ценностей, повышению престижа семьи, помощи женщинам, оказавшимся в кризисной ситуации.

В 2019 году социальную выплату на приобретение жилья получили 32 молодые семьи, в т. ч. 13 молодых многодетных семей. Расходы бюджетов трех уровней составили 23,9 млн. руб. (в 2018 году социальную выплату на приобретение жилья получили 31 молодая семья, в т. ч. 11 молодых многодетных семей), что на 1 семью (или на 2 молодые многодетные семьи) больше, чем в 2018 году.

Указом Президента Российской Федерации от 4 октября 2019 года № 479 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» за заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА» награждены жители города Курска Ивановы Татьяна Валентиновна и Юрий Алексеевич.

В городе функционирует единственное в области муниципальное бюджетное учреждение социального обслуживания населения «Социальная гостиная для оказания помощи женщинам с детьми, оказавшимся в трудной

жизненной ситуации» с отделением временного проживания с оптимальным размещением 11 человек.

Одновременно, на учете в гостинной состоят 130 семей, находящихся в социально-опасном положении, в которых 305 детей.

Семьям предоставлены в 2019 году 12 тыс. юридических, психологических, социально-бытовых, социально-экономических и социально-педагогических услуг.

Детям первых двух лет жизни (874 чел.) из малоимущих семей и семей, в которых одновременно родилось трое и более детей, предоставляются бесплатно специальные молочные продукты питания через муниципальное учреждение «Молочная кухня».

В городе Курске функционируют 8 групп социальной поддержки в 5 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях (№№ 16, 91, 96, 119, 127), в которых пребывают 168 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Малоимущие семьи полностью освобождаются от платы за пребывание ребенка в группе социальной поддержки.

Алкоголе и наркозависимым жителям города Курска (211 чел.) через систему сертификатов оказана социально-медицинская помощь (6,9 млн. руб.).

Ветеранам и инвалидам, а также пожилым гражданам (4027 чел.) предоставлена возможность бесплатного посещения культурно-зрелищных мероприятий драматического театра им. А.С. Пушкина, Курской областной филармонии, кинотеатров города.

В целом с учетом реализации государственных полномочий свыше 100 тыс. курян получили социальные выплаты, финансируемые из бюджетов всех уровней. Объем бюджетных средств составил 1 млрд. 96 млн. руб.

2.2 Образование

Система образования города Курска представлена 159 образовательными организациями, в их числе: 85 – дошкольного образования, 60 – общего образования, 8 – дополнительного образования. В подведомственных комитету образования города Курска образовательных организациях работают 10 543 человека.

В учреждениях общего образования обучались 48,0 тыс. школьников. В 38 школах (из 60) функционируют 126 профильных классов (для 2 897 учащихся); в 18 – 65 кадетских классов (для 1 503 учащихся).

В 27 общеобразовательных учреждениях в рамках реализации программы «Доступная среда» созданы условия для инклюзивного образования детей.

Доля школьников, обучающихся в первую смену, составила на начало 2020 года 83%. В 2019 году созданы 288 дополнительных мест в школах за счет использования учебных помещений, в которых ранее не проводились уроки.

В рамках программы Курской области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Курской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» в 2020 году планируется переход 1-4 классов на обучение в одну смену. В 2019 году создано 288 дополнительных мест в школах. В 2020 году предполагается создание 286 мест за счет оптимизации имеющихся помещений в образовательных учреждениях и создание 1000 мест за счет открытия средней школы на проспекте В. Клыкова, 65.

На 2020 год запланировано открытие после капитального ремонта основной общеобразовательной школы №11 на 144 места.

В ходе реализации мероприятий федерального проекта «Информационная инфраструктура» в 2019 году 48 общеобразовательных учреждений города (51 точка подключения) получили доступ к высокоскоростному интернету.

В 2019 году на базе школы №60 создан Центр цифрового образования «IT-Куб» - инновационная площадка дополнительного образования. В данном центре обучаются 400 учащихся. Одновременно организовано обучение 1000 школьников общеобразовательных учреждений города Курска на базе областного детского технопарка «Кванториум».

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» для 55 школ будет закуплено современное оборудование.

В 2019 году услуги по дополнительному образованию получали 50 475 детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составило 84% от общей численности детей данной возрастной группы.

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» за счет средств федерального

бюджета к концу 2020 года планируется создать в городе Курске 2 754 новых ученико-мест в муниципальных образовательных организациях для реализации дополнительных общеразвивающих программ.

В образовательных учреждениях города Курска сосредоточена интеллектуальная, гражданская, духовная, культурная жизнь учащихся. В 2019 году на базе учреждений действовали 59 отрядов всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», 58 образовательных организаций реализуют направления деятельности всероссийской общественной государственной организации «Российское движение школьников». Созданы и функционируют 58 добровольческих, 27 военно-патриотических, 4 поисковых отрядов. На базе 56 школ, 64 дошкольных учреждений и 2 учреждений дополнительного образования созданы музеи.

В 2019 году за счет бюджетных средств 7300 детей из малообеспеченных, многодетных семей, а также детей из социально незащищенных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья были обеспечены бесплатным горячим питанием. С начала 2020-2021 учебного года планируется обеспечить бесплатным горячим питанием всех обучающихся 1-4 классов.

Обучающимся 8-11 классов (86 чел.) муниципальных образовательных учреждений назначены именные стипендии Главы города Курска. Размер именных стипендий по всем направлениям увеличен в два раза и составляет 1000 рублей.

Учителям и педагогам, подготовившим стипендиатов, в период с 1 сентября 2019 года по 31 августа 2020 года установлены надбавки к должностному окладу в размере 10%.

Для детей дошкольного возраста функционируют 85 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 21 466 детей.

В рамках национального проекта «Демография» в городе созданы новые места для детей дошкольного возраста. Это стало возможным благодаря приобретению детских садов №20 на проспекте А. Дериглазова на 280 мест (из них 94 места – для детей в возрасте от 1,5 лет до 3 лет) и №21 на ул. Подводников на 150 мест (из них 66 мест для детей в возрасте от 2 мес. до 3 лет).

Всего в прошлом году в 2-х новых и действующих садах создано 430 дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет.

До конца 2020 года после капитального ремонта запланирован ввод в эксплуатацию здания детского сада, расположенного на ул. С. Разина, д. 8 на 130 мест, переданного на праве оперативного управления муниципальному учреждению «Детский сад комбинированного вида №9» (г. Курск, ул. Димитрова, д. 74).

В рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в муниципальном учреждении «Центр развития ребенка – детский сад № 93» до конца 2020 года будут созданы условия для присмотра, ухода и обучения детей-инвалидов в возрасте до 8 лет.

2.3 Культура

Сфера культуры города представлена 22 муниципальными учреждениями культуры и дополнительного образования.

В 9 детских школах искусств и 2 детских художественных школах обучается свыше 6 тыс. детей, работают 144 творческих коллектива, 28 имеют звание «Образцовый коллектив любительского художественного творчества».

В 2019 году проведено 23 городских конкурса и фестиваля, более 4 тыс. детей участвовали в городских, региональных, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях.

За особые успехи в учебе, исполнительском искусстве и активное участие в культурной жизни города стипендиатами Главы города Курска стали 94 обучающихся, премиантами – 20 выпускников.

Стипендиатами Губернатора Курской области стали 34 обучающихся, премиантами – 30 (более 50% от общего числа стипендиатов и премиантов).

Централизованная система библиотек, включающая в себя 19 филиалов, 13 из которых являются модельных, обслуживает более 80 тыс. читателей.

На базе всех библиотек-филиалов открыты специально оборудованные терминалы доступа к фондам «Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина», Национальной электронной библиотеке, Национальной электронной детской библиотеке.

В 2019 году проект от нашего города «БИБЛИО-ЭКСПРЕСС в формате 3D: Дар Добрых Дел» утвержден Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом в качестве победителя Международного грантового конкурса «Православная инициатива».

В ноябре 2019 года в рамках национального проекта «Культура» за счет средств федерального бюджета (5,0 млн. руб.) и средств бюджета города Курска (3,8 млн. руб.) была открыта первая модельная библиотека с элементами смарт-библиотеки на базе филиала №2 им. Е.И. Носова.

За счет средств Федерального Фонда экономической и социальной поддержки отечественной кинематографии (10,0 млн. руб.) и средств бюджета города Курска (5,2 млн. руб.) в декабре 2019 года были модернизированы центр досуга «Спутник» и детский специализированный центр досуга «Ассоль» (данный показатель перевыполнен, так как по «дорожной карте» реализации национального проекта «Культура» на территории города Курска планировалась модернизация одного центра досуга. Был сделан хороший задел на 2020 год).

Таким образом, в городе Курске модернизированы все 6 муниципальных центров досуга: «Родина», «Юность», «Мир», «Спутник», «Сказка», «Ассоль».

Учреждениями культуры «Городской культурный центр «Лира» и «Центр народного творчества «Русь», «Концертно-творческий центр «Звездный» в 2019 году проведено свыше 400 мероприятий, с количеством зрителей 166 тыс. чел.

В целях популяризации культурного наследия и развития туризма на территории города Курска муниципальным учреждением «Центр историко-культурного наследия города Курска» (ЦИКН) в 2019 году проведено 320 мероприятий и экскурсий с количеством участников 9 200 чел.

Продолжается участие в реализации федерального проекта музея Победы «Территория Победы», организована работа по информированию об исторических событиях и знаковых местах города посредством цифрового туризма, интернет-проектов «Открой Курск заново», «Курские имена на театральной карте России», через мобильное приложение You guide и т.д.

Выставочный центр «Курск – город воинской славы», созданный в рамках проекта «Народный музей воинской славы курян», посетили более 25 тыс. чел. Фонды центра насчитывают около 450 экспонатов (на постоянном и временном хранении). Ведется работа над созданием «Книги-летописи воинской славы курян» (более 250 записей).

2.4 Развитие физкультуры и спорта

Меняется спортивная инфраструктура города Курска, строятся спортивные объекты больших и малых форм. В феврале 2019 года введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс по ул. Косухина, 25а и передан муниципальному бюджетному учреждению «Детско-юношеская спортивная школа бокса». Появление физкультурно-оздоровительного комплекса позволили открыть новые отделения по видам спорта «Легкая атлетика», «Гандбол» и увеличить количество обучающихся на 61%, также дало возможность тренироваться юным спортсменам из других муниципальных спортивных школ, проводить физкультурно-массовые и спортивные мероприятия для жителей).

В рамках реализации проекта «Народный бюджет» в 2019 году оборудованы тренировочная трасса для легкой атлетики и лыжного спорта в Цветовом лесу и площадка для тренировок собак, футбольное поле, площадка для воркаута на берегу реки Сейм по ул. Сергеева.

Построены, оборудованы спортивные площадки:

- в парке имени 50-летия ВЛКСМ (Боева дача);
- в парке Пионеров;
- в парке Дзержинского;
- универсальная площадка на ул. Энтузиастов 3-5.

Приобретен объект недвижимого и движимого имущества на сумму 7 101 тыс. руб. для муниципального учреждения «ДЮСШ «Картинг» с целью расширения парка-стоянки Курского картодрома при проведении соревнований всероссийского и международного уровня.

Подготовлена документация для строительства в городе Курске трех спортивных объектов:

- физкультурно-оздоровительный комплекс на ул. Крюкова, 2;
- межшкольные стадионы на территории школы №29 и гимназии №25.

Физкультурная и спортивная деятельность в Курске осуществляется на базе 293 организаций, развивается 78 видов спорта, действует 521 спортивное сооружение различного типа собственности. В 2019 году проведено 160 крупных спортивных мероприятий.

В муниципальных ДЮСШ работают 31 отделение по 20 видам спорта, обучаются более 5 500 детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет. Среди них 5 мастеров спорта, 51 кандидат в мастера спорта, 100 перворазрядников и 1 164 чел. имеют массовые разряды, в том числе:

воспитанница муниципального учреждения «ДЮСШ бокса» Тарасян Лиана – победительница Первенства России, Первенства Европы, международного турнира «Кубок нации», всероссийских соревнований «Олимпийские надежды»;

воспитанники муниципального учреждения «ДЮСШ «Медведь»: Сушков Филипп – серебряный призер Чемпионата мира по классическому пауэрлифтингу, Никитин Максим – бронзовый призер Первенства Европы по классическому жиму лежа, Кондратов Егор – серебряный призер Кубка Европы по дзюдо по кадетам.

В рамках реализации плана мероприятий по внедрению и популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, в 2019 году в городском Центре тестирования приняли участие в выполнении норм комплекса ГТО 3 035 чел., из них полный комплекс испытаний прошли 1 728 чел., из которых получили: «золотой» знак – 767 чел., «серебряный» – 432 чел., «бронзовый» – 194 чел.

2.5 Молодежная политика

В городе Курске созданы благоприятные стартовые условия для различных категорий молодежи. В 2019 году проведено 344 молодежных мероприятия с участием более 70 тыс. чел.

Помимо традиционных молодежных мероприятий проведены новые форматы: молодежный краеведческий квест «В ритме города»; фестиваль здорового образа жизни «Зона Газона – здоровый пикник»; молодежный мультикультурный фестиваль; двухдневная Школа студенческого актива «Прорыв»; зимний фестиваль «Молодёжный лёд»; 3 телемоста молодежи Курска с молодежью Крыма, Республики Беларусь, Донецком и Луганском. В рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню города Курска, 28 сентября 2019 года впервые прошел Парад молодёжи «Курск. Версия 9.8.7» «Поколение XXI века».

Появились новые арт-объекты:

молодежный амфитеатр на «Боевке»;

граффити проекта «Чистый город» на ул. Почтовой;

неоновые буквы #Молодежь46;

деревянные буквы «БОЕВКА» при входе в парк им 50-летия ВЛКСМ.

В декабре 2019 года завершился первый этап ремонтных работ в помещении 3-го этажа в здании по ул. Ленина, 15, находящегося

в ведении Городской молодежной биржи труда, в сентябре 2020 года ремонт будет завершен. Молодежная биржа труда станет «Центром поддержки молодежных инициатив города Курска». Основными направлениями деятельности которого станут: молодёжный коворкинг; ресурсный центр по поддержке некоммерческих организаций; информационно-медийный центр; добровольческий центр; креативное городское пространство.

В целях поддержки инновационной, интеллектуальной, учебной, творческой и общественной деятельности молодежи назначены именные стипендии 40 лучшим студентам профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования областного центра; 10 именных стипендий – обучающимся в детско-юношеских спортивных школах, добившимся особых успехов в спорте. Тренерам-преподавателям, подготовившим стипендиатов, установлена надбавка в размере 10% ставки заработной платы.

Администрацией города Курска приняты меры по созданию условий для оздоровления детей, проведена работа по обеспечению безопасного, комфортного, полезного и содержательного отдыха. Для учащихся школ за счет бюджетных средств выделены 14,5 тысяч бесплатных путевок в дневные и загородные лагеря.

В рамках проекта «Детская и спортивная площадка» в 2019 году обустроены 12 детских площадок.

В 2 раза увеличен стипендиальный фонд Администрации города Курска для одаренных детей, обучающихся в детских школах искусств, художественных школ города Курска, юных спортсменов муниципальных детско-юношеских спортивных школ; в 1,5 раза увеличен стипендиальный фонд для студенческой молодежи.

3. Дорожное хозяйство и транспорт

3.1 Безопасные и качественные автомобильные дороги

Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» направлен на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования.

По объектам местного значения, включенным в городскую агломерацию, показатель соответствия нормативным требованиям по итогу

реализации проекта в 2024 году должен составлять 85% и более. В Курскую городскую агломерацию включено 226 улиц общей протяженностью 280 км. Данные объекты планируется привести в нормативное состояние в установленный срок в полном объеме.

В 2019 году города Курск впервые принял участие в реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В областном центре приведено в нормативное состояние более 51 километра автомобильных дорог на 31 улице. Площадь ремонта составила 689,5 тыс. м².

Недочеты при планировании работ, выполняемых в 2019 году, учтены в 2020 году. В текущем году ведется полная замена бортовых камней, полная замена и регулировка по высоте люков смотровых колодцев и решеток ливневой канализации, предусмотрено восстановление тротуаров и полная замена дорожных знаков.

В 2019 году начата реализация капиталоемких проектов. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» начато строительство магистральной улицы проспекта Дружбы и ул. Просторной. Общая протяженность строительства – 3,32 км. Данная улица имеет 4 полосы движения, в том числе 2 полосы для движения общественного транспорта, местные проезды вдоль жилой застройки, зеленые зоны и тротуары. После укладки нижнего слоя покрытия Губернатором Курской области Р.В. Старовойтом в 2019 году открыто рабочее движение, то есть дорога открыта для жителей, проживающих на данной территории, и для дорожно-строительной техники, осуществляющей строительство. На текущий момент процент выполнения составляет 85%. Ведутся работы по обустройству местных проездов и тротуаров.

В 2019 году построена и введена в эксплуатацию 1-я очередь магистральной улицы, проходящей по проспекту им. Н. Плевацкой. Данная улица имеет 4 полосы движения с полосой разделяющей потоки, в том числе 2 полосы для движения общественного транспорта, зеленые зоны и тротуары. В районе многоквартирной застройки выполнено строительство подземного пешеходного перехода. В текущем году реализуется проект строительства 2-й очереди проспекта с выходом на ул. Сумскую.

В рамках муниципального задания, выданного МБУ «СМЭП города Курска», отремонтировано 190 светофорных объектов, установлено 30 новых светофорных объектов, в том числе светофоров типа Т.7 вблизи детских дошкольных и общеобразовательных учреждений, нанесено более 43 тыс. м² дорожной разметки всех типов линий.

3.2 Городской пассажирский транспорт

Ежегодные мероприятия, предусмотренные планами по ликвидации очагов аварийности, а также мероприятия, реализуемые по проектам организации дорожного движения, показывают положительную динамику снижения количества дорожно-транспортных происшествий, снижение количества погибших и раненых при ДТП.

На территории города Курска перевозка пассажиров организована 3 видами транспорта: трамвай, троллейбус, автобус.

В 2019 году транспортная работа осуществлялась 25 перевозчиками различных форм собственности, в т. ч. МУП «Курскэлектротранс», МУП «ПАТП г. Курска».

Транспортная сеть состоит из 101 маршрутов, на которых эксплуатируется до 723 единицы пассажирского транспорта. Ежедневно максимальный выпуск на линию составляет до 600 единиц пассажирского транспорта.

Маршрутами городского пассажирского транспорта удаленные районы города связаны с центральной частью города и друг с другом.

Общая протяженность маршрутной сети городского пассажирского транспорта в 2019 году составила 1731,9 км, что на 7,2% ниже, чем в 2018 году. Сокращение произошло в связи с оптимизацией маршрутной сети и закрытием дублирующих маршрутов.

Всего в 2019 году всеми видами транспорта перевезено 102,7 млн. чел.

В отчетном году введены новые муниципальные маршруты регулярных перевозок:

- маршрут автобусов №3А «ул. Полевая – Красная пл. – ул. Добролюбова» (с предоставлением льгот) для подвоза школьников к школе №12;

- маршрут троллейбусов №11 «Знаменский собор – пр. им. А. Дериглазова» для улучшения транспортной доступности жителей поселка «Северный». Для этой цели в 2019 году приобретены в лизинг 5 троллейбусов с увеличенным автономным ходом. Ежедневно маршрутом воспользовались до 4,5 тысяч жителей города.

С 1 января 2019 года перевозка пассажиров на маршруте №60 «Онкологический центр – Железнодорожный вокзал» осуществляется по регулируемому тарифу (с предоставлением льгот).

Оптимизированы схемы движения 7 маршрутов автобусов (№4 продлен до ул. Смородиновой, №20 – до СЧПУ, №275 и №288 – до проспекта им. Н. Плевацкой, №247 и №255 – до ул. Тамчишина, №35 – до проспекта им. А. Дериглазова, 1б (ТК «Рынок на Дериглазова»).

Сокращены интервалы движения за счет увеличения количества единиц транспортных средств на 4 маршрутах по регулируемому тарифу (№№ 4, 20, 22 и 94), а также на 6 маршрутах по нерегулируемому тарифу (№№ 35, 59, 88, 265, 273 и 283). Это позволило улучшить пассажирские перевозки в различных районах города Курска.

Продолжена работа по укрупнению подвижного состава. В целях увеличения провозной возможности (улучшение перевозок проспект им. А. Дериглазова, проспект Победы – Ж/д округ) на маршруте №242 микроавтобусы категории М2 (Форд, Газель и др.) замещены на автобусы категории М3 (ПАЗ).

В соответствии с действующим законодательством в 2019 году разработаны и утверждены: комплексная схема организации дорожного движения муниципального образования «Город Курск» Курской области, комплексная схема организации дорожного движения Курской городской агломерации, программа комплексного развития транспортной инфраструктуры Курской городской агломерации на 2019-2027 годы.

В соответствии с Решением Курского городского собрания от 10 февраля 2015 года №115-5-РС (в ред. от 06.11.18 №58-6-РС) предоставляется право бесплатного проезда в городском транспорте

общего пользования обучающимся общеобразовательных организаций города Курска за счет средств бюджета города.

Перевозка льготной категории граждан осуществляется трамваями по 4 маршрутам, троллейбусами по 8 маршрутам (МУП «Курскэлектротранс») и автобусами общего пользования по 18 маршрутам (МУП «ПАТП г. Курска», ИП).

С 13 апреля по 13 октября 2019 года были организованы сезонные перевозки к садово-огородным обществам на 9 маршрутах (всего привлечено автобусов МУП «ПАТП г. Курска» к перевозкам пассажиров к дачным участкам в выходные и праздничные дни 11 ед., в рабочие дни – 9 ед.).

В рамках реализации положений Федерального закона от 22.05.2003 №54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» в 2019 году началась работа по привлечению к оснащению подвижного состава контрольно-кассовыми аппаратами с возможностью использования безналичной оплаты проезда.

По состоянию на 31.12.2019 года безналичная оплата проезда в рамках автоматизированной системы контроля оплаты проезда Курской области внедрена на существующем автотранспорте МУП «ПАТП г. Курска» и городском электрическом транспорте МУП «Курскэлектротранс», а также в ряде ИП, обслуживающих городские маршруты.

По итогам 2019 года общее количество транспортных средств, оснащенных транспортными терминалами, которые принимают к оплате бесконтактные платежные карты и устойчиво работают с эквайрингом ПАО «Сбербанк», составило около 600 единиц, в том числе:

40 троллейбусов и 35 трамваев МУП «Курскэлектротранс»;

37 автобусов МУП «ПАТП г. Курска»;

32 автобуса индивидуальных предпринимателей, работающих на маршрутах по регулируемому тарифу;

446 маршрутных транспортных средств индивидуальных предпринимателей.

В целях создания удобства пассажирам продолжают работать интернет-сайт sh.cdskursk.ru, а также мобильное приложение «Яндекс транспорт» и «Бастайм» (Bustime).

Указанные интернет-сервисы помогают отследить движение пассажирского транспорта в режиме «онлайн» и выяснить, когда автобус, троллейбус или трамвай подъедут к остановке.

Также сайты содержат информацию об имеющихся маршрутах и остановках общественного транспорта, помогут проложить маршрут, подскажут каким маршрутом городского пассажирского транспорта воспользоваться.

Продолжает работать круглосуточный телефон «Горячая линия 702-802» (МУП «ЦДС г. Курска»).

Поэтапно реализуется план по созданию доступной среды в общественном транспорте для маломобильных групп граждан: из 59 единиц троллейбусов, имеющих на балансе МУП «Курскэлектротранс», 47 троллейбусов – низкопольные (или 79,7%), 23 автобуса (5 микроавтобусов марки «Форд» и 18 автобусов марки «ПАЗ» на 21 маршруте) оснащены специальными устройствами для перевозки инвалидов-колясочников, установлено 233 электронных табло и мониторов в подвижном составе с указанием остановок, 85% городского пассажирского транспорта, выпускаемого на линию, оборудовано системой «Автоинформатор» - автоматического воспроизводства записи с объявлениями остановок городского пассажирского транспорта при приближении транспортного средства к соответствующему остановочному пункту.

За 2019 год на поддержку деятельности муниципальных унитарных предприятий из бюджета города Курска направлено 182 млн. руб., в том числе:

- на разницу между экономически обоснованным и социальным тарифом, утвержденным постановлением Администрации города Курска для МУП «Курскэлектротранс», в размере 98,4 млн. руб.;

- на возмещение затрат в связи с предоставлением права бесплатного проезда в городском транспорте общего пользования обучающимся

общеобразовательных организаций города Курска для МУП «Курскэлектротранс» в размере 21,3 млн. руб.;

- произведена оплата по муниципальным контрактам на выполнение работ, связанных с перевозкой пассажиров по регулярным маршрутам по регулируемым тарифам МУП «ПАТП г. Курска», на сумму 17,2 млн. руб.

В 2019 году по заключенному муниципальному контракту на оказание услуг по финансовой аренде (лизингу) 5-ти низкопольных троллейбусов с автономным ходом сроком на 2018-2020 годы произведена оплата на сумму 25,0 млн. руб.

Лизинговые платежи в 2019 году за приобретенные 8 автобусов марки «ПАЗ» по контракту на 2017-2019 годы для МУП «ПАТП г. Курска» составили 5,4 млн. руб.

Кроме того, для подготовки подвижного состава к работе в осенне-зимний период МУП «Курскэлектротранс» выделена субсидия на увеличение уставного фонда в размере 14,7 млн. руб.

4. Финансово-экономическая деятельность

4.1 Стратегическое планирование

В 2019 году в целях выполнения положений Федерального закона РФ от 28.06.2014 года №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» утверждена Курским городским Собранием Стратегия социально-экономического развития города Курска на 2019-2030 годы (решение от 19.11.2019 №151-6-ОС), которая зарегистрирована в федеральном реестре документов стратегического планирования в ГАС «Управление». Для реализации Стратегии утвержден План мероприятий (I этап реализации Стратегии) (постановление Администрации города Курска от 27.12.2019 №2728).

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ в целях подготовки бюджета города Курска разработаны показатели прогноза социально-экономического развития города Курска на среднесрочный период на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов. Решением Курского городского Собрания от 19.11.2019 №96-6-РС утверждены основные характеристики бюджета на 2020-2022 годы.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» разработаны:

положение об организации в Администрации города Курска системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства;

план мероприятий («дорожная карта»), целевые показатели и системные мероприятия по содействию развитию конкуренции в Курской области на территории муниципального образования «Город Курск» на 2019-2021 годы.

В 2020 году подготовлен и размещен на официальном сайте Администрации города Курска Отчет о выполнении плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Курской области на территории муниципального образования «Город Курск» за 2019 год.

В соответствии с Указом Президента РФ от 19.10.2019 №491 «О праздновании 1000-летия основания г. Курска» подготовлены и направлены в Администрацию Курской области предложения о развитии административного центра Курской области на период до 2032 года. Данные предложения включены в Планируемый перечень объектов, строительство, реконструкция и капитальный ремонт которых предлагается в рамках мероприятий по подготовке к празднованию 1000-летия основания Курска (утвержден распоряжением Администрации Курской области от 17.03.2020 №102-ра).

В рамках реализации полномочий в сфере инвестиционной деятельности разрабатывается инвестиционный паспорт города Курска, который будет являться визитной карточкой города и своеобразным путеводителем по основным отраслям экономики.

4.2 Развитие предпринимательства и защиты прав потребителей

В рамках обеспечения организационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, внесены изменения в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории города Курска, которой

предусмотрено 858 объектов, в том числе: 84 – перспективных, 255 – места для размещения сезонных объектов.

В 2019 году открыты 58 предприятий потребительской сферы, в том числе: 49 предприятий торговли, 5 предприятий общественного питания и 4 – бытового обслуживания. Созданы 263 новых рабочих места. Закрыто 27 предприятий: 13 предприятий торговли, 14 предприятий общественного питания.

В целях импортозамещения и обеспечения населения товарами местных производителей и фермерских хозяйств в 2019 году на постоянной основе работали 14 универсальных ярмарок (МУП «КГТПО» (2 площадки), МУП «СТКгК», ООО фирма «ГИВИС», ООО «ДАФ», ООО «Курскреставрация», ССПК «Виктория» (2 площадки), ООО «ТЯК «Урожайный», ИП Гостева В.В., ИП Журбенко А.А. (2 площадки), ИП Пермякова Е.С.).

В сентябре - октябре 2019 года на 6-ти площадках города организованы и проведены осенние ярмарки по продаже овощей, плодов, зерна и другой сельскохозяйственной продукции, выращенной в Курской области, по ценам товаропроизводителей.

В ноябре 2019 года в целях развития туристической привлекательности, развития туризма и сервиса в городе Курске проведен конкурс лидеров туристической индустрии «Курск туристический - 2019». В конкурсе приняли участие более 30 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в туристической индустрии на территории города Курска, реализующие проекты в сфере туризма; физические лица, работающие в сфере туризма; организации и ремесленники, изготавливающие сувенирную продукцию; специалисты сферы оказания услуг общественного питания.

В декабре 2019 года в целях сохранения праздничных традиций, создания праздничного облика города в преддверии новогодних и Рождественских праздников, повышения эстетического и художественного уровня оформления фасадов зданий предприятий потребительского рынка проведен конкурс «Лучшее новогоднее оформление предприятий потребительской сферы». В данном конкурсе приняли участие 29 предприятий города Курска.

В 2019 году поступило 646 обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей, из них 27 – письменных, 619 – устных. Из общего количества устных обращений 86,1% (556) составили обращения по вопросам торговли, 13,9% (90) – по вопросам, связанным

с предоставлением услуг связи, бытовых, коммунальных туристическо-экскурсионных услуг, а также услуг, предметом которых являются денежные средства.

В ходе досудебных разбирательств оказана помощь потребителям в составлении 203 претензий в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей».

В порядке компенсации убытков населению возвращено в добровольном порядке 526,3 тыс. руб.

Составлено 9 исковых заявлений от имени потребителей в защиту их прав. В ходе судебных разбирательств вынесены решения о взыскании с ответчиков в пользу потребителей 254,8 тыс. руб.

В целях совершенствования политики Администрации города Курска в отношении проблем малых предприятий, защиты законных прав и представления интересов предпринимателей в органах власти города Курска, совершенствования нормативных правовых актов муниципального образования «Город Курск», привлечения предпринимателей к решению социально-экономических задач создан общественно-экспертный Совет по вопросам развития предпринимательства города Курска. За 2019 года проведено 2 заседания Совета, на которых рассматривались вопросы: «Миссия, стратегическая цель, основные направления (мероприятия) Стратегии социально-экономического развития города Курска до 2030 года», «Об организации работ по Электронному магазину. Автоматизация закупок малого объема, как мера поддержки малого и среднего предпринимательства», «О создании отраслевого объединения социально направленного бизнеса».

В центре информационно-методической поддержки малого предпринимательства города Курска на бесплатной основе в 2019 году проведены 2 обучающих курса. Участниками курсов стали более 160 чел., которые приобрели знания в области системы налогообложения, работы с банками, ознакомились с правилами применения контрольно-кассовой техники, получили информацию о сертификации продукции, трудовых отношениях. В 2020 году обучение субъектов малого предпринимательства на бесплатной основе продолжается.

В 2019 году финансовая поддержка до 300,0 тыс. руб., направленная на организацию и ведение бизнеса, оказана 15 субъектам малого и среднего предпринимательства. Поддержка оказана по таким видам деятельности, как обрабатывающие производства, ремонт и обслуживание автотранспортных

средств, разработка компьютерного программного обеспечения и др. Данными предприятиями создано 84 новых рабочих места (план – 54 рабочих места).

Финансовую поддержку до 50 тыс. руб. на субсидирование затрат, связанных с участием в межрегиональных и международных выставках-ярмарках получили 6 субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях реализации принципа открытости и прозрачности обеспечивается информационное освещение своей деятельности посредством официального сайта Администрации города Курска.

4.3 Уровень оплаты труда

В целях реализации Соглашения между Администрацией Курской области, Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и Ассоциацией - объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» на 2019 - 2021 годы осуществляется мониторинг:

состояния задолженности по заработной плате в организациях города Курска, принимаются меры по ее ликвидации;

выполнения целевых показателей уровня оплаты труда по основным видам экономической деятельности в организациях внебюджетного сектора экономики города, установленных Администрацией Курской области.

На основании мониторинга организуются заседания городской комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы и уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование с участием представителей федеральных и областных органов власти, а также правоохранительных органов.

За 2019 год проведены 9 заседаний комиссии, на которых были заслушаны представители 71 хозяйствующего субъекта (в том числе: в 1-м полугодии: 3 заседания, 25 субъектов; во 2-м полугодии: 6 заседаний, 46 субъектов). В результате проведенной работы 34 организации выполнили решения комиссии, в том числе:

- в 21 организации увеличена заработная плата работников на 5-15% (в том числе: в 1-м полугодии 16 организаций, во 2-м полугодии 18 организаций);

- 11 организаций перечислили задолженность по взносам во внебюджетные фонды в сумме 36902,1 тыс. руб. (в 1-м полугодии 3468,6 тыс. руб., во 2-м полугодии 33433,5 тыс. руб.);

- ЗАО «Курские стройматериалы» погашена просроченная задолженность по заработной плате в сумме 980 тыс. руб. перед 70 сотрудниками;

- в ООО «СпецЭнергоРесурс» повышен уровень минимальной оплаты труда работников в соответствии с федеральным законодательством.

Согласно данным Курскстата, по итогам отчетного года среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций города Курска увеличилась на 7,4% к уровню 2018 года и составила 35224,8 руб.

4.4 Формирование и исполнение бюджета города Курска

Решением Курского городского Собрания от 06 ноября 2018 года № 55-6-РС «О бюджете города Курска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» бюджет города Курска на 2019 год утвержден по доходам в размере 6 559 861,2 тыс. руб., по расходам 6 849 861,2 тыс. руб. с превышением расходов над доходами в размере 290 000 тыс. руб.

За 2019 год бюджет города Курска уточнялся семь раз.

Уточненный годовой бюджет города Курска за 2019 год (решение Курского городского Собрания от 20 декабря 2019 года № 101-6-РС) составил: по доходам – 12 282 313,7 тыс. руб., по расходам – 12 549 979,2 тыс. руб., дефицит бюджета 267 665,5 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2020 года по основаниям, установленным статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 20 решения о бюджете, произведены корректировки основных характеристик бюджета. Уточненные плановые показатели доходной и расходной части бюджета города Курска на 2019 год составили:

по доходам в сумме 12 428 776,1 тыс. руб. («+» 146 462,4 тыс. руб.);

по расходам в сумме 12 696 441,6 тыс. руб. («+» 146 462,4 тыс. руб.);

дефицит бюджета составил 267 665,5 тыс. руб.

В сравнении с первоначально принятым на 2019 год бюджетом увеличение расходов бюджета составило 5 846 580,4 тыс. руб. или рост 85,4%. Изменения связаны с уточнением дополнительных доходов в течение финансового года с учетом возврата кредитов и средств от продажи акций (339 292,6 тыс. руб.), поступлением межбюджетных трансфертов из вышестоящих уровней бюджетов с учетом возврата остатков (5 462 274,8 тыс. руб.), наличием остатков средств на счете бюджета города Курска на 01.01.2019 года – 45 013 тыс. руб.

Отчет об исполнении бюджета города Курска за 2019 год сформирован на основании сводной бюджетной росписи, отчетности главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета города и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города.

Формирование доходной базы бюджета города Курска осуществлялось на основе действующего бюджетного и налогового законодательства.

В 2019 году в бюджет города Курска поступили доходы в сумме 12 445 843 тыс. руб. при уточнённом плане на 2019 год в сумме 12 428 776 тыс. руб., тем самым годовые назначения исполнены на 100,1%. При этом общий объем доходов увеличился по сравнению с 2018 годом на 2 965 858 тыс. руб., или на 31,3%.

По расходам исполнение составило 12 425 234 тыс. руб., или 97,9% к годовым бюджетным назначениям, что выше аналогичного периода прошлого года на 2 616 723 тыс. руб. (на 26,7%). Увеличение сложилось в основном за счет роста финансовой помощи из областного бюджета, в том числе за счет: дотации на 354 340 тыс. руб., субвенции – на 449 270 тыс. руб., субсидии – на 323 174 тыс. руб., иных межбюджетных трансфертов – на 1 218 675 тыс. руб. За 2019 по кассовому исполнению сложился профицит бюджета города в размере 20 609 тыс. руб., при планируемом дефиците бюджета города в объеме 267 666 тыс. руб.

Поступление налоговых и неналоговых доходов за 2019 год составило 3 486 383 тыс. руб., или 102,1% к бюджетным назначениям 2019 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличение составило 495 468 тыс. руб. или 16,6%.

Налоговых доходов за 2019 год поступило в бюджет города 2 487 890 тыс. руб. (100,8% к бюджетным назначениям 2019 года, или 102,4% к фактическим поступлениям 2018 года). Большая часть налоговых поступлений бюджета города в 2019 году обеспечена поступлениями: налога на доходы физических лиц – 50,2% от общего объема налоговых доходов; налогов на имущество – 30,4%, налогов на совокупный доход – 15,6%.

В 2019 году в бюджет города поступило неналоговых доходов в сумме 998 493 тыс. руб. (105,2% к бюджетным назначениям 2019 года, или 177,6% к фактическим поступлениям 2018 года). Доля неналоговых доходов в общей сумме доходов бюджета города составила 8,0%.

В 2019 году безвозмездные поступления от других уровней бюджетов составляли 71,6% от общего объема всех поступлений или на 2,3% выше уровня прошлого года. На это повлиял рост объема финансовой помощи из областного бюджета в виде дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов.

За 2019 год объем безвозмездных поступлений из областного бюджета составил 8 961 467 тыс. руб., из них поступило в бюджет города Курска 8 910 520,5 тыс. руб., или 99,4% от плановых назначений, утвержденных на момент составления отчетности, в том числе в виде:

1. Дотации бюджетам бюджетной системы РФ поступило 1 294 622,9 тыс. руб. или 100,0% от годовых плановых назначений, в том числе:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 901 881,1 тыс. руб.;

- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов 390 756,5 тыс. руб.;

- прочие дотации – 1 985,3 тыс. руб.

2. Целевой финансовой помощи (субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты) - 7 615 897,6 тыс. руб., в том числе:

- субсидии в объеме 1 874 685 тыс. руб. или 98,5% к годовым назначениям;

- субвенции на выполнение переданных отдельных государственных полномочий - 4 521 839,4 тыс. руб., что составило 99,6% от годовых плановых назначений;

- иные межбюджетные трансферты в сумме 1 219 373,2 тыс. руб. или 99,5% к годовым назначениям.

Долговые обязательства

По состоянию на 01.01.2020 года объем муниципального долга составляет – 2 665 187 тыс. руб., который включает в себя:

- кредиты, полученные от кредитных организаций – 2 012 143 тыс. руб.;

- бюджетные кредиты – 653 044 тыс. руб.

В соответствии с программой муниципальных гарантий на 2019 год городом за отчетный год муниципальные гарантии не предоставлялись.

Вышеуказанная сумма долга не превышает размера, установленного требованиями бюджетного законодательства РФ.

Исполнение расходной части

Уточненный годовой план по расходам за 2019 год составил 12 696 442 тыс. руб., из них средства местного бюджета, с учетом дотации – 5 029 598 тыс. руб., субвенции, субсидии и иные межбюджетные трансферты – 7 666 844 тыс. руб. Исполнение за 2019 год составило 12 425 234 тыс. руб. или 97,9 %.

По итогам 2019 года расходы бюджета города по своей структуре остаются, как и в предыдущие отчетные периоды, с преобладанием социальной направленности. Расходы на социально-культурную сферу составили – 62, 0%,

Все обязательства муниципального образования «Город Курск» по реализации Указов Президента РФ от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» в части доведения размера оплаты труда отдельным категориям работникам бюджетной сферы до требуемого уровня выполнены в соответствии с утвержденными «дорожными картами».

Одним из основных итогов работы Администрации города Курска в области бюджетной политики является внедрение программного метода финансирования расходов бюджета. Доля расходов бюджета, освоенных в 2019 году в рамках реализации действующих в отчетном году муниципальных программ составила 96,5%. Для сравнения – аналогичный показатель за 2018 год составлял 93,8% от бюджетных расходов.

В отчетном периоде город впервые участвовал в реализации 6 национальных проектов. Всего на реализацию данных проектов было предусмотрено – 2 535,9 млн. руб. Освоение составило 2 517 млн. руб. Процент освоения – 99,3%.

Сумма кредиторской задолженности бюджета города по состоянию 01.01.2020 года составила 148,9 млн. руб. Вся задолженность за 2019 год является текущей, просроченной не имеется.

Расходы за счет средств резервного фонда Администрации города Курска, запланированного на 2019 год в объеме 3 млн. руб., в течение года не производились.

4.5 Осуществление закупок для муниципальных нужд

Организация закупок для заказчиков осуществляется в рамках Федеральных законов: от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», а также осуществляются организационно-правовые мероприятия, необходимые для

осуществления закупок малого объема с использованием электронного ресурса «Электронный магазин».

В рамках №44-ФЗ в 2019 году было проведено 778 конкурентных закупок.

Наибольшее количество процедур проведено в форме электронного аукциона. Доля таких закупок составляет – 96 %.

Суммарная начальная (максимальная) цена проведенных конкурентных процедур - более 5,4 млрд. руб.;

Общая цена заключенных контрактов, конкурентным процедурам – около 4,8 млрд. руб.

Сумма достигнутой экономии – более 466 млн. руб. (что соответствует 8,8%).

В 2019 году были успешно подготовлены и проторгованы следующие крупные закупки:

- оказание услуг, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования энергетических ресурсов, используемых при эксплуатации объектов уличного освещения города Курска (энергосервисный контракт) на сумму более 985 млн. руб.;

- организация работ по объекту «Реконструкция системы биологической очистки на городских очистных сооружениях г. Курска» (реконструкция очистных сооружений) на сумму 2,3 млрд. руб. Торги проходили в 2 этапа (в форме аукциона и в форме запроса предложений);

- приобретение у застройщиков жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда (приобретение квартир). В кратчайший срок было проведено 187 закупок на общую сумму более 272 млн. руб.

Для поддержки субъектов малого предпринимательства проведено 246 конкурентных процедур (31,62%) на сумму 224 млн. руб. Заключено контрактов на сумму 185 млн. руб.

В рамках №223-ФЗ в 2019 году было проведено 217 конкурентных закупок.

Общая сумма начальной (максимальной) цены договоров по всем закупкам составила более 304 млн. руб.

Объем размещенных закупок в разбивке по процедурам составил:

7 конкурсов в электронной форме (3,2%);

97 аукционов в электронной форме (44,7%);

113 запросов котировок в электронной форме (52,1%).

Общая цена заключенных контрактов, конкурентным процедурам - 233 млн. руб.

Сумма достигнутой экономии составила более 26 млн. руб. (8,6%).

В рамках закупок, реализуемых через Электронный магазин муниципального образования «Город Курск», заказчиками размещено более 3 тыс. закупок на сумму более 300 млн. руб.

По результатам закупок в Электронном магазине заключено 2660 контрактов, на общую сумму 217,3 млн. руб.

В электронном виде заключено 1393 контракта, на бумажном носителе - 1267. Экономия составила порядка 34,2 млн. руб. (13,6%)

4.6 Проведение контрольных мероприятий

В отчетном году проведено 41 контрольное мероприятие в отношении 30 объектов контроля. В 10 случаях одновременно с осуществлением контроля в сфере бюджетного законодательства осуществлялся контроль, предусмотренный законодательством о контрактной системе в сфере закупок.

При проведении контрольных мероприятий осуществлялась проверка:

- соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные

правоотношения при использовании средств бюджета муниципального образования «Город Курск»;

- полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципальных заданий и целевого использования средств субсидий, выделенных из бюджета муниципального образования «Город Курск» на иные цели;

- соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Общий объем проверенных средств при проведении контрольных мероприятий составил 1703,2 млн. руб. (2018 год – 491,2 млн. руб.).

По результатам проведенных контрольных мероприятий в адрес объектов контроля направлено 16 представлений (2018 год – 16 представлений, 2 предписания), составлено 6 протоколов об административных правонарушениях (2018 год – 0), 37 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (2018 год – 20 чел.).

С целью осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд проведены плановые проверки в отношении 16 заказчиков. В процессе проведения проверок рассмотрены документы об осуществлении 1906 закупок на общую сумму 151,1 млн. руб.

В соответствии с ч.2 ст.23.66 Кодекса об административных правонарушениях в комитет по экономике и развитию Курской области (с 01.02.2020 – комитет финансово-бюджетного контроля Курской области)-орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный на рассмотрение дел об административных правонарушениях и осуществление контроля в сфере закупок, направлены информации о 75 фактах административных правонарушений, допущенных должностными лицами проверяемых субъектов контроля.

По итогам рассмотрения направленных информации должностные лица заказчиков привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 80 тыс. руб. (в 2018 году – на сумму 110 тыс. руб.).

В 2020 году продолжается работа по реализации документов стратегического планирования, формированию доходной базы бюджета

и эффективному расходованию бюджетных средств в рамках доведенных полномочий, проведение контрольных мероприятий по целевому их использованию.

5. Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами

Количество земельных участков, предоставленных в 2019 году для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям, инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов, составляет 269, из них 250 земельных участков были предоставлены многодетным семьям, 19 – инвалидам.

В ближайшее время планируется проведение мероприятий по предоставлению 21 земельного участка многодетным семьям и 10 земельных участков инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов.

По состоянию на 01.01.2020 на учете малоимущих граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоит 211 семей. В 2019 году принято на учет 36 малоимущих семей. Жилищные условия семей данной категории улучшаются лишь за счет высвобождаемого жилищного фонда. Так, за 2019 год улучшены условия 7 малоимущих семей.

В рамках национального проекта «Демография» для достижения результатов регионального проекта «Создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100-процентной доступности (к 2021 году) дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дополнительного образования, в 2019 году проведены мероприятия по приобретению за счет средств федерального, областного и местного бюджетов:

- детского сада на 280 мест по адресу: г. Курск, проспект им. А. Дериглазова, 27Б, стоимостью 265 млн. руб.;

- детского сада – яслей на 150 мест по адресу: г. Курск, ул. Подводников, 15, стоимостью 201,4 млн. руб.

Также во исполнение муниципальной программы «Развитие образования в городе Курске на 2019-2024 годы» за счет средств бюджета города Курска куплен детский сад на 280 мест по адресу: г. Курск, проспект им. А. Дериглазова, 67, стоимостью 206 млн. руб.

Таким образом, в 2019 году сумма вложения бюджетных средств в приобретение дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях составила более 670 млн. руб., что значительно превышает финансирование по данному направлению по предыдущим годам.

Администрация города Курска продолжает оказывать имущественную поддержку малому и среднему бизнесу.

С вступлением в силу Федерального закона о льготной приватизации от 22 июля 2008 № 159-ФЗ предприниматели, арендующие государственную или муниципальную недвижимость, получили возможность ее выкупить. На сегодняшний день с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 445 договоров купли-продажи муниципального имущества, в том числе в 2019 году заключено 29 договоров на общую сумму 53 млн. руб.

Кроме того, 3 субъектам малого и среднего предпринимательства (ООО «Корнелли», ООО «Торговый дом «Славита», ООО фирма «Заряна») предоставлена муниципальная преференция в виде заключения договора аренды муниципального имущества без проведения торгов.

В рамках реализации регионального проекта Ф3 «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» подпрограммы 1 «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан в Курской области», в соответствии с Адресной программой по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в городе Курске на 2019 - 2025 (1 сентября) годы, в 2019 году для переселения граждан из 12 аварийных жилых домов приобретены 187 квартир за 272 млн. руб.

В 2020 году для переселения граждан из 3 аварийных жилых домов планируется приобрести 21 квартиру.

В 2019 году в рамках программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в благоустроенные жилые помещения, в том числе и во вновь приобретенные, переселены 198 семей.

Расселенные аварийные дома подлежат сносу. Впервые такие работы осуществляются без привлечения бюджетных средств. На основании распоряжения Администрации города Курска от 12.02.2020 №37-ра «О сносе расселенных многоквартирных домов» заключены договоры с подрядчиками на оказание услуг по сносу 7 аварийных домов по 1-му и 2-му Промышленным переулкам и ул. Менделеева и приведению территории в удовлетворительное состояние.

В целях реконструкции дороги по ул. Бойцов 9-й Дивизии от ул. Звездной до ул. 50 лет Октября в городе Курске Администрацией города Курска принято решение об изъятии:

7 частных домовладений и 24 жилых помещений, расположенных в 6 многоквартирных домах, в том числе 16 помещений, находящихся в собственности граждан и 8 помещений, предоставленных гражданам по договорам социального найма.

В 2019 году граждане из многоквартирных домов переселены и им предоставлены 22 квартиры и 2 собственникам выплачено денежное возмещение в размере 5,2 млн. руб. и 3,25 млн. руб. соответственно.

В текущем году планируется расселить частные домовладения, на сегодняшний день с собственниками заключены 3 соглашения о выкупе.

Впервые с 2019 года проводятся мероприятия по инвентаризации городских опор наружного освещения на предмет незаконного размещения сетевыми организациями и сотовыми операторами электрических, волоконно-оптических кабелей и иного оборудования. Результатом данных мероприятий стало выявление около 2 тысяч незаконных присоединений к указанному имуществу, из которых на 1522 присоединения к опорам наружного освещения заключены договоры о размещении.

В результате проводимой работы дополнительный доход в бюджет города Курска в 2019 году составил 2,5 млн. руб., по итогам 2020 года планируется получить еще 4,2 млн. руб.

В феврале 2020 года произведен демонтаж незаконно размещенного волоконно-оптического кабеля с муниципальных опор наружного освещения по ул. Ямской (от ул. Перекальского до ул. К. Маркса). Общая протяженность демонтированного кабеля составила около 1,5 км. Подготовлены документы для демонтажа с ул. Аэропортовской, ул. Мирной, проезда Мирного, ул. Школьной, ул. 2-й Новоселовки.

В 2019 году по инициативе Администрации города Курска Курским городским Собранием принято решение об утверждении Положения

о предоставлении в аренду неиспользуемых объектов культурного наследия, находящихся в неудовлетворительном состоянии и относящихся к муниципальной собственности города Курска (так называемая «аренда за 1 руб.»)

Во II квартале 2020 года, впервые в практике города Курска, комитетом по управлению муниципальным имуществом города Курска проведены два аукциона на право заключения договора аренды объектов культурного наследия:

- «Дом А.Ф. Безходарного, конец XIX – нач. XX веков», расположенный по адресу: г. Курск, ул. Почтовая, 17;

- «Дом мещан Беньковских», расположенный по адресу: г. Курск, ул. Красной Армии, 80.

С победителями заключены соответствующие договоры аренды, по условиям которых арендаторы обязаны в течение 7 лет восстановить данные объекты культурного наследия.

6. Внутренняя политика и правовое обеспечение

6.1 Предоставление муниципальных услуг

Приоритетным направлением в деятельности Администрации города Курска в 2019 году оставались вопросы повышения качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронном виде, регламентации и внедрения системы оценки качества муниципальных услуг.

В городе Курске действуют пять филиалов автономного учреждения Курской области «МФЦ», организована работа 148 окон обслуживания населения. В целях создания необходимых условий для приема граждан, благодаря усилиям Администрации города, оборудован пешеходный переход с установкой светофора к открывшемуся филиалу МФЦ по ул. Энгельса.

Куряне на базе МФЦ получают более 260 государственных и муниципальных услуг. В 2019 году на базе областного и муниципального МФЦ оказано более 41 тысяч муниципальных услуг и государственных услуг по переданным полномочиям, что составляет 84,1% от общего

количества предоставленных услуг по принципу «одного окна» и выше аналогичного показателя за 2018 год на 10%.

Согласно заключенным соглашениям все подразделения Администрации города Курска, предоставляющие услуги, приступили к информированию МФЦ о результатах предоставления услуг заявителям.

Администрация города Курска активно участвует в реализации проекта предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде посредством Единого и региональных порталов государственных и муниципальных услуг.

Отраслевыми и территориальными органами оказано 3 165 317 муниципальных и государственных услуг, из них в электронном виде – 2 720 780, что составляет 85,96%. Обеспечено достижение показателя «Доля оказываемых услуг в электронном виде к общему объему услуг» не менее 70% согласно Указу Президента РФ от 07.05.2012 № 601.

В федеральные органы исполнительной власти за 2019 год при предоставлении услуг сформировано и направлено более 120,0 тысяч запросов в электронной форме.

Особое внимание уделяется популяризации услуг в электронной форме: в подразделениях оборудованы стенды с информационными материалами, на официальном сайте Администрации города Курска в сети Интернет публикуются информационные и новостные материалы, проводится интерактивный опрос населения. Согласно рейтингу органов местного самоуправления по информированию граждан, проводимому Администрацией Курской области, показатель Администрации города составляет 10 баллов из 10.

Для оценки эффективности муниципального управления важное значение имеет мониторинг проводимых мероприятий по предоставлению услуг.

Проведенный в 2019 году методом анкетирования граждан мониторинг качества предоставления услуг показал уровень удовлетворенности респондентов 96%, что превышает показатель 2018 года (95%).

Также, по результатам независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры и образования достигнуты планируемые значения показателей: в сфере образования – 88,75 баллов из 100; в сфере культуры – 99,02 балла из 100.

В целом развитие и распространение информационных и телекоммуникационных технологий, предоставление услуг по принципу «одного окна» позволяют минимизировать для граждан временные и финансовые расходы, связанные с получением услуг, и оказывают положительный эффект на качество жизни населения.

6.2 Кадровая политика

Первостепенное внимание в отчетном периоде было уделено совершенствованию структуры Администрации города Курска, укреплению кадрового потенциала.

В процессе преобразования структуры управления ликвидированы пять отраслевых органов Администрации города Курска, укрупнены некоторые отраслевые органы.

Проведенные мероприятия направлены на координацию связанных между собой сфер деятельности, сосредоточение ответственности на стратегических направлениях у одного должностного лица, прозрачности деятельности органов власти для населения.

Утвержденные структура и схема Администрации города Курска имеют 6 функциональных блоков управления городским хозяйством и социальной сферой, 3 территориального органа и 25 отраслевых.

Принятое решение позволило сократить количество руководителей и сформировать понятную по функционалу систему управления городским округом.

Ставка была сделана на использование накопленного опыта и вовлечение в управленческие процессы новых руководителей.

Средний возраст руководителей снизился:

- заместителей главы Администрации: с 57 до 45 лет;

- руководителей структурных подразделений: с 56 до 46 лет.

В городе взят курс на повышение профессионального уровня управленцев, подана заявка для участия в образовательном проекте для 100 крупнейших городов России с целью обучения руководящих кадров, что будет способствовать проведению эффективных преобразований в городском хозяйстве и формированию комфортной городской среды.

6.3 Развитие институтов гражданского общества

В основу работы в отчетном периоде было положено вовлечение активных граждан в процессы общественно-политической жизни общества, открытый диалог с населением.

На территории Курска осуществляют свою деятельность свыше 500 зарегистрированных общественных организаций, 287 органов территориального общественного самоуправления, взаимодействие с которыми способствует реализации интересов и инициатив граждан и их объединений.

Представители более 25 общественных и религиозных организаций входят в состав Общественного совета муниципального образования «Город Курск», который выполняет функцию общественного контроля. В 2019 году состоялось 4 заседания совета, более половины рекомендаций совета было исполнено.

Курск активно включился в реализацию областного плана мероприятий («дорожная карта») по развитию ТОС (территориальное общественное самоуправление) на территории Курской области на 2019-2025 годы.

В настоящее время территориальное общественное самоуправление является самым гибким и максимально приближенным к населению институтом местного самоуправления. При поддержке Администрации Курской области, Ассоциации содействия развитию ТОС города Курска и Курской области развитие «тосового движения» в нашем городе строится на двух направлениях: первое – помощь в проведении мероприятий уже созданным ТОС, координация их деятельности, привлечение как можно большего числа городских ТОС в число участников проекта «Народный

бюджет», второе – помощь в создании новых ТОС и, прежде всего, в многоквартирных жилых домах.

В 2019 году в целях вовлечения курян в осуществление выбора стратегии социально-экономического развития города и ее реализации впервые были проведены общественные обсуждения (форсайт-сессии), с учетом которых разработаны Правила благоустройства нашего города, приняты решения по архитектурному облику Театральной площади, организации трамвайного движения и др.

Для более эффективной системы взаимодействия органов местного самоуправления с общественностью был введен институт общественных советников Главы города Курска.

По результатам конкурсного отбора назначено 14 общественных советников по восьми направлениям работы: социальная политика, образование и культура, жилищно-коммунальное хозяйство, связь с общественностью, информационная политика и др.

И сегодня предложенные общественными советниками проекты реализуются при поддержке соответствующих структур Администрации города Курска.

Это – развитие ТОСов, создание семейной зоны отдыха в Северо-западном микрорайоне, внедрение в школах безопасного Интернета, модернизация сайта Администрации города Курска, создание в Курске «Квартала Малевича» и др.

Проекты масштабные, требующие не только «политической воли» для их решения, но и существенных финансовых затрат.

В текущем году мы столкнулись с серьезными социально-экономическими вызовами, связанными с пандемией новой коронавирусной инфекции.

Планы по реализации проектов корректируются, исходя из складывающейся ситуации. Тем не менее, уже проделана определенная работа:

разработана концепция нового сайта Администрации города Курска, предложены дизайн-решения, разрабатывается техническое задание;

запланировано участие в реализации проекта транспортно-пересадочного узла на территории, прилегающей к железнодорожному вокзалу города Курска;

предусматривается участие в разработке документов транспортного планирования и перспективной маршрутной сети для Курской городской агломерации;

разработана архитектурно-художественная концепция по внедрению дизайн-кода на ул. Ленина от площади Перекальского до Театральной площади;

подготавливаются документы для вхождения в проект «Народный бюджет» мероприятий по благоустройству сквера в Северо-западном микрорайоне города Курска по ул. Бойцов 9-й Дивизии – проспекту В. Клыкова;

изучается вопрос о реализации архитектурного и экономического проекта «Квартал Малевича» в рамках государственно - частного партнёрства (стоимость проекта, вопросы расселения жителей и арендаторов и т.д.);

по инициативе общественных советников в целях поддержки предпринимателей до 1 октября 2020 года установлена отсрочка оплаты за размещение рекламных конструкций в период с 1 апреля по 30 июня 2020 года;

реализован социальный проект «Улицы Героев», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (цикл рассказов о Героях СССР, в честь которых названы улицы Курска);

организован фестиваль волонтерских и общественных объединений «Добрый Курск».

6.4 Развитие партнерских связей

В городе проводится целенаправленная работа по развитию и укреплению сотрудничества с городами Российской Федерации, ближнего и дальнего зарубежья.

Партнерские связи установлены с 29-ю городами. Кроме того, налажено тесное взаимодействие с союзами и ассоциациями, в которых Курск является официальным членом: Союз городов воинской славы (СГВС), Международная Ассамблея столиц и крупных городов (МАГ), Союз российских городов, Совет муниципальных образований Курской области.

Поддержка международных и межрегиональных контактов способствует обеспечению динамичного социально-экономического развития городского округа на основе использования возможностей двустороннего взаимодействия.

Для реализации проектов в рамках партнерства городов в 2019 году было заключено 3 официальных документа о межмуниципальном сотрудничестве, в которых отражаются конкретные направления совместной деятельности:

План взаимодействия с Государственной администрацией города Тирасполя и города Днестровска (Приднестровская Молдавская Республика);

Соглашение с Администрацией города Белгорода о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве;

Соглашение о сотрудничестве между управлением культуры города Курска и научно-образовательным центром «Фундаментальные и прикладные информационные технологии» Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева. В соответствии с данным Соглашением начата работа по реализации проектов, направленных на создание туристического продукта, расширения возможностей формирования информационной базы культурно-исторического потенциала города Курска.

За прошедший год Администрацией города, а также территориальными и отраслевыми подразделениями, проведены официальные встречи с 46-ю делегациями городов России и зарубежья.

Межмуниципальные связи Курска охватывают различные сферы деятельности, открывают возможность вовлечения в процесс сотрудничества не только органов власти, но представителей бизнеса, а также активных горожан.

Сложившиеся формы и методы работы способствуют повышению имиджа города как надежного партнера, а также обмену опытом работы, укреплению дружеских контактов и развитию туристической привлекательности Курского края.

6.5 Информационная открытость власти

Ежедневно на официальном сайте Администрации города Курска размещаются пресс-релизы, информирующие население о деятельности Главы города Курска, органов местного самоуправления, о важнейших общественных событиях, встречах руководителей городской администрации с представителями общественных организаций и населением.

Одной из распространенных форм обеспечения открытости власти остаются выступления в средствах массовой информации руководителей Администрации и структурных подразделений. В 2019 году в курских печатных СМИ (в том числе в муниципальной газете «Городские известия») опубликовано 9 интервью с руководителями структурных и отраслевых органов. На курских телеканалах организовано и проведено 32 «прямых эфира» с участием Главы города, его заместителей.

Важнейшее значение в работе с населением города приобретают социальные сети. Муниципальный уровень власти максимально близок к людям, к их реальным заботам, а значит, диалог, стремление получить обратную связь должны быть приоритетом в работе местной власти. Только при постоянном, неформальном, заинтересованном общении с жителями можно узнать, почувствовать, что их действительно волнует, и вместе с гражданами добиваться решения насущных задач, строить планы развития.

И мы в Администрации города стараемся вовлечь курян в принятие ключевых решений, касающихся жизни областного центра, ведем с людьми открытый диалог.

В прошлом году городская администрация рассмотрела 9934 обращения граждан, десятая часть из них – 983 – поступили через интернет-приемную, которая работает на официальном сайте Администрации города Курска.

Но, совершенно очевидно, этого недостаточно для реализации принципа открытости власти. Поэтому у Администрации города, глав окружных администраций появились свои аккаунты в социальных сетях, где ведется прямой диалог с горожанами.

Официальная группа «город Курск» публикует новости о жизни города и получает обратную связь от горожан в соцсетях ВКонтакте, Facebook, Instagram, в мессенджере Telegram. Благодаря соцсетям куряне могут задавать интересующие их вопросы и быстро получать на них ответы.

Через официальный сайт Администрации города Курска за весь 2019 год поступило 983 обращения. А в аккаунте городской Администрации ВКонтакте только в мае этого года получили 1726 комментариев, предложений, вопросов.

У Главы города Курска также есть личные странички в социальных сетях. Общее количество подписчиков – 21615 чел. Без малого 20 тыс. чел. подписаны на официальные аккаунты Администрации города Курска.

Такое интерактивное общение помогает оперативно реагировать на обращения и предложения горожан, обеспечивает максимально быстрое взаимодействие с людьми.